

EL NOTICIERO GADITANO

DIARIO DE INFORMACION Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

AÑO IV

Redacción y Administración
SAN FRANCISCO, NÚM. 10.—Bajo

Cádiz: Viernes 19 de Mayo de 1922

Dirección Telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Número 1.064

Ante la duda

Nuestra acción en Marruecos

El problema de Marruecos, apesar de lo pronto que lo resuelven nuestros políticos en sus discursos, es indudable que no es un problema que pueda resolverse fácilmente.

Nuestros hombres de ciencia, cuando se les ha preguntado respecto de la solución y conveniencia de nuestra acción en Marruecos, han contestado con evasivas y nos han dejado con el ánimo algo indeciso.

Nuestros políticos, excepto los socialistas, ven en la conquista de Marruecos nuestro porvenir más honroso; pero llegado el momento de aplicar sus recetas, sim saber por qué vemos con amargura que no las aplican, quizás porque crean que no ha llegado el momento oportuno. El pueblo, como dice muy el señor Unzueta, no lo mismo le da estar en África que en otra parte; es decir, no siente el protectorado. ¡Debería sentirle!, dicen nuestros hombres entusiastas de nuestras pasadas glorias. Nuestra es la culpa, por no saber hacer comprender al pueblo que dirigimos la necesidad de nuestra permanencia en aquellas tierras. ¿Por qué no siente el pueblo español la necesidad ni la conveniencia de permanecer en África? Esto sería lo que debían decirnos en todo caso quienes saben como, por qué y cuando debemos ejercer nuestra misión, si están convencidos de que nosotros tenemos una misión que cumplir.

El pueblo no siente el protectorado, porque los encargados de hacerse comprender jamás lo intentaron, y el español solo se entera de la campaña de Marruecos cuando le piden sus hijos o cuando le piden su dinero por medio de recargos y más recargos. Es posible que nuestros directores tampoco sepan por qué ni para qué estamos allí (quizá es un destino de la fatalidad); pero estamos allí, como dijo elocuentemente el señor Lerroux, y debemos cumplir con nuestro deber, de lo contrario, más vale renunciar a realizar esta labor, declarándonos impotentes.

Llevamos unos cuantos años ejerciendo nuestra acción en Marruecos, sacrificando sangre y dinero, no se ve la labor por parte alguna, y el pue-

blo, que ve que dentro de España no hay teléfonos en muchos e importantes pueblos, que no hay vías de comunicación, etc., etc., se pregunta si nosotros podemos y debemos gastar esos millones mientras no apliquemos una parte importante a la reconstrucción de nuestra propia casa. Por otra parte, ¿qué confianza puede tener el pueblo en unos directores que hacen lo contrario de lo que dicen, y que aumentan nuestras calamidades nacionales, con ordenaciones y otras zaranjadas, sin preocuparse ni poco ni mucho de nuestra prosperidad?

Actualmente, cuando se están discutiendo en el Parlamento cosas tan importantes como son los presupuestos y el proyecto de recompensas (el de responsabilidades vendrá después), nuestros diputados tienen a bien no asistir a la sesión; pero es el caso que cuando se discuten cosas de interés vital para la nación, hay sesiones que se celebran con 12 diputados. Este es el panorama de nuestra política interior y esto es forzosamente, queramos o no, lo que tiene que reproducirse donde tratemos de implantar nuestra política y más aún, si ésta es de protección.

En cumplimiento de una Real orden del Ministerio de la Guerra, vuelven a sus casas los soldados de cuota que se encuentran en la Península, es decir, los que no han sufrido las penalidades de la campaña; luego regresarán los cuotas que estén en África y por fin, muy pronto, según el Gobierno, quizás regresen la mayor parte de las tropas expedicionarias. España se prepara a recibir a sus hijos como verdaderos héroes, una vez más proclamaremos las heroicidades de nuestros soldados; pero nos queda la duda de si no se encuentra aquella zona en las mismas condiciones, sino se sigue la misma política, sino existen los mismos peligros que antes de la catástrofe del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla.

Sería triste, en verdad, que la realidad confirmara nuestras dudas y una vez más viéramos el sacrificio inútil de todo un pueblo, que ha gastado en seis meses más de 500 millones de pesetas en sostener nuestro honor nacional. Pero no. Berenguer lo ha dicho: «Vuestra campaña en Melilla puede calificarse de admirable. Vuestros hechos pasarán a la Historia, sobre todo por el resultado práctico de vuestra labor».

Nosotros celebráramos que el general Berenguer acertase en sus vaticinios, sobre todo en lo que se refiere a «resultado práctico».

(De El Noticiero de Cáceres)

Harina Lacteada Nestlé

EL MEJOR ALIMENTO para niños convalescentes y ancianos



Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la
SOCIEDAD NESTLÉ
Gran Vía Layetana 41 Barcelona

Bromas y Veras

¡Viva el amor!

Aunque el título el final parece de la canción del «Príncipe Carnaval», que es la última creación canchero-musical, no grito ¡Viva el amor!, parodiando el vodevil principesco, no, señor; mi comentario sutil tiene un fin más superior.

Se trata de demostrar que el Municipio también, a fuerza de oír gritar ¡Viva el amor! De un Edén al pueblo supo dotar, para que viva el amor con libérrima amplitud y sin pizca de temor se entregue la juventud al idilio embriagador.

Es el jardín tan ideal de Apodaca, el dulce Edén que el celo municipal ha preparado muy bien para el amor liberal.

En el público jardín, en cuanto se pone el sol el amor cumple su fin. ¡No se enciende ni un farol que le interrumpa el festín!

El tierno arrullo del mar y los rosales en flor de aquel ameno lugar, son un nido encantador que no se debe alumbrar, porque se expone a perder su encanto si allí hay más luz que el pálido rosicler de la aurora y el capuz rojo del atardecer.

A nuestro Concejo por habernos sabido urdir ese nido encantador le debemos aplaudir gritando: ¡Viva el amor!

RAMÓN BUJONES.

PAL-LAS

Diccionario Enciclopédico en cinco idiomas

Español, Francés, Inglés, Alemán, Italiano
165.000 artículos, 4.000 grabados,
1.600 páginas

Precio 12 pesetas

Pedidos: Joaquín Horta, Gerona, 11
BARCELONA

Instantes críticos

Europa pasa en estos momentos por uno de los trances más crítico que registra la Historia. No ya la Conferencia de Génova está a punto de fracasar, sino a dos dedos de derrumbarse el bloqueado aliado, yéndose cada uno por su lado, los Estados que lo componen.

El señor Barthou, después de conferenciar en París con el señor Poincaré, ha regresado a Génova para manifestar oficialmente al presidente de la Conferencia internacional que en dicha ciudad se celebra, que Francia no suscribirá el «memorandum» a Rusia, hasta que Bélgica estampe en él voluntariamente su firma.

Esta declaración ha llenado de indignación a Lloyd George, que, a pesar de su flemma británica, ha manifestado a su vez que, si Francia se obstina en seguir la conducta de Bélgica en este asunto, Inglaterra romperá sus compromisos con ella y cada nación, en relaciones con las demás, se las entenderá como pueda.

La gravedad de estas manifestaciones es

tan grande, que el mismo Lloyd George, pasado el primer momento del mal humor, ha procurado desvirtuarlas, desautorizando al «Times», que se apresuró a publicarlas; pero la impresión general es que, si en la forma ha podido pecar de exageración en el citado periódico londinense, en el fondo corresponde su relato con la conducta que observa el primer ministro inglés en su asunto. A él, según las informaciones francesas, se debe el ensorbecimiento de la delegación bolchevique, que llega hasta el punto de exigir, como base previa de toda negociación sobre reconocimiento de la Deuda rusa anterior a la guerra y devolución de los bienes confiscados a súbditos franceses y belgas por los soviets, un crédito de tres mil millones de rublos oro, para la reconstitución económica de Rusia, y cuando el mismo Lloyd George reconoce la exorbitancia e improcedencia de semejante pretensión, en vez de unirse a Francia y a Bélgica para rechazarla de plano, andan juntamente con Italia en conciliábulos con la delegación alemana, para que ésta influya cerca de la rusa y acepte el «memorandum» que se ha negado a firmar Bélgica y Francia.

La delegación belga, a su vez, se defiende del cargo de intransigente que le hace Lloyd George, diciendo por boca de uno de sus ministros, el señor Theunies, que no se puede tener confianza en unas gentes que en vez de reconocer y pagar lo que deben, todavía se atreven a pedir más dinero prestado.

A cortar estos incidentes tienden los esfuerzos de Inglaterra y de Italia, pero difícilmente conseguirán sus propósitos, porque si por una parte la actitud de Bélgica y Francia es irreducible, por otra no lo es menos la de los delegados soviéticos en este punto referente a la concesión del crédito de los tres mil millones oro, por la que no pasa tampoco ni el mismo Lloyd George, dispuesto a que se les conceda algún subsidio, pero no de la cuantía del que los soviets exigen, y Lloyd George no ha dicho también: Si los rusos no aceptan el «memorandum», la Conferencia puede darse por fracasada.

Tal es el aspecto que ofrecen las deliberaciones de la Conferencia de Génova, que más parecen preliminares de una nueva guerra, que bases más o menos sólidas de la consolidación de la paz.

PERRAS.

POLITECNIA Institución de Enseñanza

BACHILLERATO, CARRERAS MILITARES, PREPARACIONES ESPECIALES

Plaza Argüelles, 7.

De 9 a 12 y de 4 a 7.

— 44 —

leal y saludable «¡Viva la Vidal!», tiramos nuestro sombrero al aire. Y así, poco a poco, yendo alternativamente del frío de la risa al fuego del dolor, el espíritu va templándose y refinando y puliendo, hasta dar en la aristocracia de la ironía.

La ironía es una mezcla exquisita de desgana melancólica y de buen humor. Es un precipitado de miel y de hiel. El ironista es como un enfermo de los músculos faciales que, al ir a echarse a llorar, se equivoca de gesto y echase a reír. En la Naturaleza sucede lo propio: esas dulces tardes otoñales en que a la vez llueve y hay sol, son una ironía.

Y, vamos conmigo. Yo, por equivocarme en todo, comencé allí donde otros concluyen; quiero decir, que aún no había salido de la cuna, y ya sentía clavarse en mi carne las agujas de lo cómico. Ese miedo al ridículo, que luego tantas veces maniató e inutilizó mi voluntad, es una de mis primeras impresiones de infancia. Cuando hablo de esto, mi madre exclama desprovista:

— ¡Si no puedes acordarte!... ¡Tendrás entonces un año!

— ¡Bueno!... Pasaré por la humillación de haber sido «un niño prodigio»; pero ¡si me acuerdo!... ¡por qué no he de decirlo!

— 45 —

El hecho es el siguiente:

Yo estaba de pie en la cama, y mi madre me probaba una camisa que acababa de fabricarme: una camisa de una cruel y estridente policromía tropical; una horrible camisa a cuadros blancos, a cuadros verdes, rojos, amarillos... ¡una camisa que parecía una hoguera! Meterme en ella equivalía a realizar conmigo un auto de fe. Para mayor horror, mi madre, en su inagotable previsión, me la había hecho crecedora. ¡El desarrollo de los niños es tan rápido!... Mis manecitas perdieron en la amplitud de las mangas; los pies tampoco se me veían; la dichosa camisa, por sus dimensiones y la inclemente insolencia de sus colorines, parecía una casulla.

— ¡Mi madre adivinó la torcida impresión que me produjo el regalo, y trató de aliviarme con palabras melosas:

— ¡Qué bonito está el niño!... Cuando la gente le ve va a decirme: ¿De dónde ha sacado usted ese niño tan lindo?...

Yo no sabía hablar, pero sabía llorar, y los carrillos comenzaron a hincharse de pena. Comprendía que mi madre trataba de engañarme; yo me sentía chiquitín, ridículo, indefenso, dentro de aquel «traje de luces»...

— 48 —

XI

MIS APTITUDES PARA LA MENTIRA

A los tres años de nacer, el autor de estas páginas leía mejor que muchas de esas «cupletistas» que, en la jerga de bastidores, se denominan «de las que levanta el telón», y cuya abundancia tanto ha perjudicado al servicio doméstico. Pero muy antes de esta fecha, tan culminante en los anales de mi espíritu, ya recitaba de memoria y con notable seguridad numerosas fábulas de aquel maestro del ripio y gran amigo de todos nosotros, llamado don Félix María Samaniego.

— ¡Cómo no reverenciar a Samaniego?... Ese nombre, unido a las primeras impresiones de la escuela, es algo tan vinculado y dulce a nuestra alma, que parece formar parte de nosotros mismos. Samaniego es como aquella vieja canción pueril con que nos dormían en la cuna, como nuestro primer juguete o nuestro primer pantalón largo... Esto sucedía en Cuba, y en plena «saba-

— 41 —

lo mismo podía ser de hostilidad que de huida.

— ¡Cuá... cuá...— repetían corajudos.

Sin saber exactamente la causa, aquella disposición belicosa despertó en mí instantos atávicos de gesta: me sentí ofendido y traté de intimidarlos abriendo los brazos y con voces y pataditas en el suelo. Pero nada conseguí; mis enemigos erguían el cuello y se apretujaban unos contra otros, como para ayudarse. Adiviné que preparaban un ataque y retrocedí instintivamente, y vi con espanto que el terreno que yo perdía ellos lo cobraban. En la blancura de sus pequeñas cabezas, los ojos abermejados y brillantes me miraban iracundos. De ser tres o cuatro, acaso habría aceptado el duelo a que me retaban; mas ¿cómo pelear contra tan...

Y de nuevo eché pie a tras, lleno de frío el ánimo. Mis enemigos parecían alentarse y fortalecerse recíprocamente con su grito de guerra:

— ¡Cuá... cuá... cuá!...

Repentinamente, el que oficiaba de «cabeza de motín», el matón, me acometió abiertas las alas, el cuello estirado hacia adelante y rígido, tal que una lanza. Los demás le siguieron, envolviéndome en fragor de un fu-

(9)

EUREKA, S. A.

Nueva baja de precios

San Diego, fabricación mecánica, clase selecta, el kilo	0'60
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0'65
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0'70
Viena, Inglés, Francés, etc., pieza a	0'05 y 0'10
Café Puerto Rico, marca YAUCO, kilo	7'80
» Puerto Cabello, kilo	6'60
Azúcar refinada New-York, la mejor del mundo	1'80
Arroz Bomba superior, el kilo	0'90
Garbanzos, lo mejor que se cria en España, el kilo	1'40
Habichuelas Pinet, el kilo	0'90
Jabón extra, en tacos de 200 y 400 gramos, el kilo	1'25
Leche condensada Los Pirineos, lata a	1'40
Alpiste y Trigo superiores, kilo	0'60
Sardinias, marca Albo, lata	0'55

De todos los artículos solo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es bueno y barato, rechazando las clases corrientes, aunque éstas su por menor precio se prestan más a la competencia.

De Interés para Cádiz

Ha regresado hoy de la corte uno de nuestros compañeros, que nos comunica dos noticias, de innegable interés para Cádiz.

Las dos han sido facilitadas en la estación del Mediodía a nuestro compañero, por el simpático y activísimo Diputado a Cortes por esta circunscripción, nuestro buen amigo don Juan B. Lazaga y Patero, el que después de un efusivo saludo y revelando la satisfacción que le producía dar tan halagüeñas noticias, dijo.

—Puede usted dar a los lectores de EL NOTICIERO GADITANO dos buenas noticias. La comisión de Presupuestos, ha consignado la cantidad necesaria para la terminación del Monumento a las Cortes. Las obras se reanudarán inmediatamente y seguirán hasta su conclusión.

La otra noticia se refiere a la inclusión en presupuesto de un crédito de tres millones de pesetas, para la construcción en el Astillero Gaditano, de un dique capaz para construir submarinos de mil toneladas de registro.

Felicitemos a nuestro amigo el señor Lazaga y a sus compañeros de representación en Cortes, por el éxito en sus gestiones, que dará por resultado que termine esa vergüenza local que tan poco decía en honor de Cádiz, y por la nueva concesión en favor del Astillero, que asegura trabajo y bienestar para muchas familias de obreros gaditanos.

Sección Oficial

Banco Catalán

Reiteramos a nuestros Titulistas de la provincia el anuncio Oficial que publicó este Diario los primeros días del mes actual convocando a las asambleas que se celebrarán el día 23 del actual en el local de las oficinas del Banco, Ronda de la Universidad 17.

Recordamos también el artículo 59 de los Estatutos que trata de la delegación del Titulista en otro que lo sea y estén al corriente en sus cuotas, para asistir con voz y voto a la asamblea.

Para informes a toda la provincia: D. Orellana, Barriá 24.—Apartado 56.—Teléfono 402.—Cádiz.

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones

Gran empresa de transportes
Isaac Peral núm. 13. Cádiz

En el Gobierno civil

Buscando alguna noticia interesante.—Charla amena.—Algo de regionalismo.—¡Cuatro noticias!—Conferencia.—Visitas al señor Gobernador.—Un detenido.—Cédulas.—Apremio a varios Municipios.—Pastoreos.—Multa a un cazador.—Hurto de habas.—Robo de caballerías.—Subasta.—Reparos vecinales.—Caballo sin dueño.—Acuerdos municipales.—Requisitorias.

Hoy vengo dispuesto a encontrar alguna noticia extraordinaria; quiero decir que no sea del dominio de mis compañeros.

Es labor esta muy difícil; ¿qué cosa pueden ignorar mis compañeros siendo Cádiz población pequeña donde todo cuanto ocurre se sabe a los dos minutos.

Veo al señor Campoy, mi paisano, y hablo con él... Me afirma que no tiene nada noticiable... Saludo al señor Cerón y Bohórquez; tampoco tiene ninguna noticia el secretario del Gobernador civil; me dirijo al jefe de Seguridad, y a las primeras palabras que cruzamos, el señor Villarreal tiene la amabilidad de mostrarme el parte en el cual hay un *sin novedad* que me deja más frío que el Polo Norte.

Echo un ratito de charla, con algunos señores que amablemente se aproximan a la mesa donde estamos estas *cuartitas*; hablamos de Madrid y de Barcelona y... siendo el compañero Quero de Málaga y yo de Jerez de la Frontera, es inútil que les diga a mis lectores que uno y otro escuchamos los

elogios que de Madrid y Barcelona nos hicieron aquellos señores, intercalando elogios por nuestra parte de Málaga y de Jerez y de este nuestro Cádiz, ciudades incomparablemente para nosotros más agradables; en todos los órdenes, que el resto de España... y se acabó la charla; pero de ella «saqué», además de la satisfacción de hablar con aquellos apreciables señores, cuatro noticias...

Me proporcionó las tres primeras el culto oficial de Gobernación don Adolfo Chércoles, y son estas noticias, si no de gran interés, al menos tienen el aliciente de que los primeros que las conocerán han de ser mis lectores.

Una: el señor Gobernador ha impuesto 250 pesetas de multa al vecino de Chiclana José Rey Rodríguez, por uso de armas prohibidas; otra noticia: le ha sido impuesta una multa de 25 pesetas—y hoy la pagó—una dueña de un «nido de amores», en el que pájaros y pájaras promovieron escándalo; otra noticia: hoy ha sido aprobado en este Gobierno Civil el Reglamento de la Sociedad Cooperativa obrera de Jerez, titulada *El Parque*, y por último, ahí va la cuarta noticia, ¡esta si que no la sabe nadie más que ustedes y yo! el próximo domingo haré un viaje a Chipiona, excursión veraniega que durará sólo unas horas, por el doble motivo de tener poco dinero que gastar y de no dejar sin crónica del Gobierno Civil a los lectores de EL NOTICIERO GADITANO.

Pasemos a otras «cosas».

Estuvo hoy confereñando con el Gobernador civil, el señor D. Enrique Macpherson. También han visitado al señor Hernández Pinzón, el teniente de Alcalde don Angel Puga, el dueño de una empresa de buques pesqueros, don José Monis, el alcalde de Algeciras, el jefe interino de Estadística y el alcalde de Cádiz señor Clotet.

La Alcaldía de San Fernando envía documentos electorales.

En Paterna ha sido detenido un individuo llamado Francisco Torres Chacón, que estaba reclamado por las autoridades judiciales.

Ha quedado abierto el periodo de cobranza del impuesto de cédulas personales en los pueblos de Chiclana, Medina y Jimena.

Han sido declarados por la Tesorería de Hacienda incurso en el apremio de único grado, los municipios de Alcalá de los Gazules, El Gastor, Paterna, Chipiona, Bornos y Chiclana.

De otra vezca oían denuncia contra don Cristóbal Casanova Mulero, apacenta 48 cabezas de ganado en los sembrados llamados «Los Gredales», terreno propio de doña Carmen Calleja de Cueto.

FINO-30- JEREZ

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas. Reparaciones en general. Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, número 14.

Participan de Chipiona que ha hecho efectiva don Carlos Delgado de Otaolarruchi, la multa de 250 pesetas que le fué impuesta por haberle sido intervenida una esopeta de caza.

En Paterna de Rivera ha detenido la Guardia civil a José Jaén Benavides (a) don José y a Bartolomé García (a) El Carapalo, acusados de cometer hurtos de habas en la «Viña de Cebada»; según el parte de la Benemérita, parte del fruto robado lo compró la vecina de dicho pueblo Josefa Menacho Cañas.

De San Roque interesa el Jurgado la búsqueda de una burra de tres años, robada a don Diego de la Torre.

En la Aduana de La Línea se anuncia que en breve serán sacadas a pública subasta numerosas mercancías procedentes de abandono.

El Ayuntamiento de Algodonales, por edicto, anuncia la exposición al público del repartimiento general en aquel término.

En Prado del Rey está depositado por aquella Alcaldía un caballo capón, cerrado, de gran alzada y de pelo tordo oscuro, que apareció en terrenos de aquel término y cuyo dueño ignórase quien sea.

Extracto de la distribución de fondos del Municipio de La Línea.

Cinco requisitorias judiciales de diferentes juzgados de esta provincia.

Y hemos terminado esta crónica.
LUIS GONZÁLEZ-CAMPOS.

El concierto Mozart

En el salón de actos de la Real Academia de Santa Cecilia, se celebró ayer el concierto dedicado al prodigioso compositor de Salzburgo, el gran Mozart.

Este acontecimiento artístico puso en alto la bandera de los prestigios culturales de nuestra ciudad, y por ello aplaudimos con entusiasmo sinceramente cordial a la Academia de Santa Cecilia y su director el ilustrísimo señor don José Gálvez, cuya autoridad indiscutible en el divino arte quedó ayer sólidamente acusada.

El genial autor de «Don Giovanni», debió sonreír satisfecho ayer a todos los intérpretes de sus obras y esta sonrisa del maestro, nos releva de agotar el caudal periodístico de los elogios; pero no podemos prescindir del homenaje debido a los artistas que tomaron parte en el solemne concierto, siquiera sea citando sus nombres, ya que no permitan otra cosa los apremios de espacio en este editorial.

Escucharon muchos aplausos las señoritas Bernardina, Amalia y Carmen Carrillo, Adela de la Corte, Josefina Prieto, Ana María Linao, Carmen Latorre y Encarnación Cobos, ejecutando en cuatro pianos la apertura de «Il flauto mágico»; la señorita María Luz Manso, que substituyó a la señorita Párraga, discretísima cantó una romanza y un aria.

La violinista señorita Enriqueta Moreno y el maestro don Camilo Gálvez, entusiasmaron a la concurrencia con su exquisita ejecución.

Una ovación premió el Motete «Ave Verum» cantado por el cuarteto vocal que forman la soprano señorita Manso, contralto señorita Moreno, bajo don Enrique Matute y tenor don Oreste Camarea. En el la señorita Moreno, alumna de doña Carmen Rivas, unió como cantante los aplausos que recibió como violinista notable.

También participaron de los generales plácemes las señoritas Isabel Otero, Lourdes Payán de Tejada, María Luisa Martín Grazzía, y las niñas Rogelia Martínez Cifuentes y Manolita Ocariz, discípula de doña Trinidad Cazalla.

En suma, un triunfo más para el ilustre P. Gálvez y, sobre todo, un nobilísimo esfuerzo en pro de la cultura gaditana, una fiesta cuya solemnidad deja una profunda huella emotiva en la numerosa y selecta concurrencia que presenció el festival.

Dr. Gilardón Consulta médico quirúrgica de 2 a 4 Isabel la Católica 2.—Teléfono 210

AUTOMOVILES Y CAMIONES



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

TRACTORES

FORDSON

Agente: Carlos Solari Collins, D. Tetuán, núm 13. - Tel. 591.—Cádiz

rioso aleteo, que levantó un remolino de polvo y de plumas. Entonces, desmoralizado, eché a correr lo mismo que treinta siglos atrás corriera Héctor alrededor de los muros de Troya. Ellos, sedientos de venganza, ebrios de victoria, me hostigaban de cerca; sin duda mi pelele rojo y mis melenas rubicundas los enardecían, y yo sentía junto a mí nua sus picos hambrientos.

—¿Cuál... cuál...
El miedo, lejos de aturdimarme, me desentumeció, permitiéndome brincar sobre mis piecitos con la elasticidad de un muñeco de goma. Pero él acoso sobrepujaba en vigor a la fuga, y de un momento a otro iba a ser alcanzado. La emoción me ahogaba; era la primera vez que la sonrisa livida del drama pasaba por mi vida...

De pronto mi padre apareció bienhechor, providencial, omnipotente, como aquellas divindades que solían favorecer a los héroes homéricos, y yo me abracé a sus piernas, y luego sentí que sus brazos alegremente me alzaban del suelo y me ponían en salvo.

No ha sido esta la única ocasión en que los gansos arremetieron contra mí; y creo que muchos de mis lectores podrían contar algo igual...
Pero ya no me asusto; me río...

—¡Ajá!—dijo—. ¡Qué bonita camisa tiene el niño!... ¡Cómo «le sienta»!...

Palabras textuales. Entonces ya no pude más, y reventé; y mis padres adquirieron la tranquilizadora certidumbre de que su hijo no padecería nunca de los pulmones; retemblaron los tabiques y las tejas; creo que mi llanto se oía a dos kilómetros.

Estas primeras impresiones, insignificantes al parecer, actúan luego en toda nuestra vida, porque la psicología infantil es al adulto lo que las raíces a los árboles. Muchas veces me han dicho:

—Hombre: ¿por qué no hace usted «esto» o «aquello», o «lo de más allá»? ¿Por qué no escribe usted a Fulano?...

Pero yo, aun comprendiendo que mi interlocutor me aconsejaba bien, me estuve duermes. Es que me acuerdo de la camisa...

¡Es triste no tener de quién fiarse!... ¡No poder fiarnos ni de nuestra propia madre!...

Ella continuó:

—Si algún chiquillo quiere una camiseta como ésta, yo le contestaré: «Se ha acabado la tela.» ¡Vaya! ¡Que se fastidien los muchachos malos!... Esta tela bonita es para mi niño...

A mí, que tenía los labios herméticamente cerrados, seguían redondeándose los carrillos. No me cabía en la boca la aflicción. Apenas respiraba. La autora de mis días y de la malhadada camisa; advirtió el peligro, y para conjurarle buscó un aliado. Llamó a mi padre.

—¡Ven, corre; verás qué sorpresa!

Abrióse la puerta, y recuerdo también que mi padre entró por ella con un cigarro puro en la mano. Al verme parado sobre la cama y disfrazado de aquella manera, tal que un espantapajaros, su noble rostro vasco se llenó de risa. Rieron sus labios, sus ojos, su nariz...

—¿Qué hay, don Julián?—exclamó.

Lentamente iba acercándose; y su hilaridad me daba la razón; mi padre pensaba, como yo, que me habían vestido de mamaracho. Después de un silencio, me acarició las mejillas.

... X ...

DON JULIÁN SIENTE EL RIDÍCULO

... Y ...

Por haber venido a este mundo un 17 de febrero—día de San Julián de Capadocia—mi padre se burlaba suavemente de mi pequeñez llamándome «Don Julián». Este remoque me acompañó hasta los tres o cuatro años. ¿Quién dijo que la ironía tiene los cabellos blancos?... Efectivamente, esto es lo general, y el mundo interior de la mayoría recorre los siguientes momentos o etapas: la juventud primera es toda locura, alboroto, imprevisión, superficialidad, énfasis, tontería y mala crianza. Luego, aquel «primer amor» tan celebrado, nos llena el corazón de celos, y dándonos unos palmétazos en los nudillos de la ilusión, nos vuelve tristes es la égriga romántica del alma; en que compadecemos a *Werther* y aplaudimos a *Zimmermann*, el elocuente apologista de la soledad. Más tarde olvidamos estas pesadumbres, antes reflexas que reales, y con un

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

Por Teléfono España Política y Políticos Congreso

Madrid.—A las tres y media se abre la sesión bajo la presidencia de Bugallal.
En el banco azul, Prida y Calderón. El señor Loigorri pide que se amparen los intereses de los naranjeros de Valencia y añade que la crisis que están sufriendo estos agricultores se debe a la deficiencia de los transportes.

El señor Prida contesta que el Gobierno hace constantes esfuerzos para salvar esos intereses.

A preguntas de varios diputados, contesta también el señor Prida, que las negociaciones con Francia continúan sin interrupción y que son totalmente infundados los pesimismo que se ponen al margen de estas negociaciones.

Entrega de un pergamino
Toledo.—Se ha celebrado con gran solemnidad en el museo de Infantería, la entrega de un pergamino con la concesión de la cruz laureada al aviador Ríos.

Hubo discursos encomiásticos. El acto fué presenciado por numeroso público.

«Gaceta»
La de hoy publica dos decretos; nombrado presidente de la Audiencia de Tetuán a don Fulgencio Vega y de la de Teruel a don Joaquín Lacambra.

La exposición de Bellas Artes

Madrid.—A las once de la mañana de hoy se verificó en el Retiro la inauguración de la exposición de Bellas Artes, a la que concurrirán S. M. el Rey con su séquito, en el que figuraban los marqueses de Pons y Torrecillas y el general Milans del Bosch. Le precedía la Escolta Real.

En el vestíbulo, esperaban a Su Majestad, el ministro de Instrucción Pública, comisiones de ambas Cámaras y personalidades de las letras y las artes. Una compañía del Regimiento del Rey, rindió honores al Monarca.

Don Alfonso tomó asiento en el Hall y declaró abierta la Exposición. Luego comenzó a visitar las salas, deteniéndose ante el cuadro titulado «Las Tentaciones de Buda», y felicitó calurosamente a su autor el pintor Chicharro, quien explicó a S. M. el significado simbólico de su obra.

También se detuvo don Alfonso ante las magníficas miniaturas que exponía la señorita Carmen Suárez Ortiz, a quien felicitó el monarca y le ofreció regalarle colores que pediría a la India para que la artista alcance la mayor perfección en sus trabajos.

A la salida, las tropas que le habían tributado honores desfilaron ante el Rey y éste se dirigió al Palacio de Cristal para visitar los trabajos de arquitectura y escultura.

Un decreto
Madrid.—El señor Sánchez Guerra ha manifestado a los periodistas que someterá a la firma regia un decreto influyendo en la libertad condicional a 264 reclusos.

También dijo el presidente que había recibido la visita del ex-gobernador de Lérida.

La huelga de Asturias
Madrid.—Cuando el ministro de la Gobernación señor Piniés se dirigía a celebrar una conferencia con el gobernador civil de Oviedo, le interrogaron los periodistas acerca del estado de la huelga minera. El ministro manifestó que no se había generalizado la huelga, pero que tenía fundados temores de que se llegue al paro total.

Investidura
Madrid.—Esta mañana tuvo lugar en la Universidad Central, el acto de investir in honore al catedrático portugués don Francisco Gómez Texeira.

Películas internacionales
Madrid.—Se espera la llegada a esta capital del cinematógrafo señor Beloso, procedente de la Argentina, que trae el propósito de impresionar varias cintas que reflejen las costumbres culturales de España para exhibirlas en los países americanos y con-

tribuir de este modo a la penetración con aquellos países.

De la Conferencia de Génova

Génova.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha nombrado al representante español señor Alcalá Zamora, miembro de la comisión cívico-militar de aquella sociedad.

Gran partido de ajedrez

Madrid.—Hoy jugará en el casino de Madrid una increíble partida de ajedrez el campeón señor Anlequín el cual atenderá simultáneamente y con los ojos vendados a los doce jugadores más notables del casino y después jugará otra partida con el campeón de España.

Las carreras

Madrid.—Se han celebrado con gran animación las carreras en el hipódromo.

Venció el caballo «Antifaz», propiedad del Príncipe de Asturias, que ganó la copa.

El premio de la Escolta Real lo ganó el caballo «Sisebuto», de las cuadras del conde de la Cimerá.

También ganó un premio el caballo «Clou D'or», de la Escolta Real.

Noticias de Marruecos

Operaciones

Melilla.—Ha salido de la posición de Dar Drius la columna de don Federico Berenguer, con dos banderas del Tercio, el batallón de Otumba, el de Treviño, el de Galicia, fuerzas de Ingenieros y servicios complementarios, Artillería y cuatro carros de asalto.

Después de vencer la escasa resistencia del enemigo, se alcanzó la posición de Cheife y fortificada esta se avanzó hasta otra posición que la protege.

Los rebeldes hostilizaron a nuestras tropas desde las alturas próximas durante el repliegue.

Nuestras fuerzas regresaron a las cuatro de la tarde a sus campamentos, sin novedad.

MAQUINAS HERRAMIENTAS
para hierro y madera de la casa

Richard Heinrich (Dresden)
La mas esmerada construcción

Grandes existencias para entrega inmediata

El Material Industrial (S. A.) MADRID

Apartado 946 : Veneras, 2

Se solicita representante para la provincia

DE CADIZ

Notas del Día

Nombramiento

La Mutual Hispano Africana, sociedad de ahorros constituida con capitales gaditanos, ha nombrado inspector para la provincia de Almería, a nuestro estimado amigo D. José Bueno Cordero, quien irá en breve a dicha capital andaluza.

Kursaal Gaditano

Esta noche se despide la troupe Palacios-Marco, que ha conseguido muchos aplausos en su actuación.

Para mañana se anuncia el debut de una bailarina sevillana, una cupletista y la notable artista de genio andaluz Luisita Requejo. Mañana publicaremos el programa completo.

Enfermo grave

Se encuentra gravemente enfermo, sufriendo una bronco-neumonía, el ilustrado y entendido doctor D. Angel A. Ferrer Cagigal, médico primero del vapor correo «Infanta Isabel», de la Casa Pinillos, e hijo de nuestro respetable convecino el médico inspector de la C. Traslántica, D. Vicente.

De todo corazón pedimos a Dios conceda al enfermo su mejoría.

Puerto Real

Pasado mañana domingo se jugará en las Canteras el partido de futbol entre el Racing F. C. de San Fernando y el Puerto Real F. C.

Comenzará a las cinco de la tarde.

San Fernando
Hoy, en el Teatro de las Cortes, dá su

primera charla literaria, ilustrada por La Argentina, el ameno y reputado escritor Federico García Sánchez.

Funerales por González Tabla

Esta mañana se celebraron con gran solemnidad los funerales por el alma del malogrado y prestigioso jefe del Ejército, señor D. Santiago González Tablas.

Al acto religioso acudieron las autoridades, numerosos jefes y oficiales y representaciones muy nutridas del elemento civil.

Depósito de Carbón
Segismundo Moret, 25.—Cádiz

Encina buena, a 3'30 ptas. arroba.—Carboncilla, a 3'10 arroba; Kilo a 30 céntimos.—Carbón de Cok, a 2'25 : kilo a 25 centimos.

Peso completo. Se sirve a domicilio.

Compañía Gaditana de Fabricación de Sales S. A.

Terminadas las operaciones de Balance del Ejercicio de 1921-22, cumpliendo lo prevenido en Estatutos, se convoca por el presente a Junta General ordinaria, que tendrá lugar el próximo 5 de Junio a las tres de la tarde en el domicilio social, Duque de la Victoria número 1-1.º

Cádiz 19 de Mayo de 1922.—Antonio Millán.

JUAN GIL NEIRA
Cosario entre Cádiz y Larache
Oficina provisional:
Tardío y Compañía, Rosario, número 37 y en Larache, Plaza España, núm. 7.

BALOMPIE

El pasado domingo celebróse en Puerta de Tierra un partido de foot-ball, entre los equipos Recreativo F. C. y Andalucía F. C., ambos de esta localidad.

El resultado del mismo, fué dos goals del Recreativo a uno del Andalucía, y no venció el Recreativo por tres a cero como se publicó en un periódico de esta población, sin duda por error.

BAR

La Cruz Blanca
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

Apuntes de Sociedad

Pasan su acostumbrada temporada en la Huerta de Santa Rosa (San Fernando), el catedrático de esta Facultad de Medicina don Tomás de Castro, con su señora e hija.

Pasan la temporada en Puerto Real las distinguidas familias de Abarzuza, Hernández, Sobrino, Alvarez Ossorio, Viuda de Aramburu, Pobil, Rubio, Viuda de Pacheco, Segovia, Martos, Iraola, Rodríguez Guerra, Fernández de Castro, Sierra, etc.

El Delegado de la Compañía Traslántica, señor Eizaguirre, ha entregado la placa de la Cruz de Beneficencia y la Cruz Roja del Mérito Naval, al prestigioso marino don Luis Cebreiros.

La señora de Conde Lardiña, ha dado a luz un niño con toda felicidad.

Leonardo Maure Cerquer
APAREJADOR TITULAR
Peñalba, 38, 3.º CADIZ

PEDID
Anís Olmo 22º
CONSTANTINA

La Pastora: Panadería de Luis Arroyo. El pan que esta casa provee es de superior calidad.—Pastora 9.

Postales de la Región

Jerez de la Frontera

El 4 de Junio próximo habrá corrida de novillos, estoqueados por Chinito, Algabeno y Villalta.

—Anteayer se reunió la Junta del Aguinaldo del Soldado, presidida por el alcalde, con asistencia de don José Cantero, teniente coronel de Pavia, don Joaquín Escudero y don Diego Brocardo.

—Ha marchado al balneario de Alhama de Granada, el director de *El Mensajero*, señor Fernández Baena, con su bella hija María.

—Ha dado a luz la señora de don Rafael Freire.

—Se ha restablecido de su dolencia don Fermín Aranda.

Sanlúcar de Barrameda

El Casino Sanluqueño instalará en la playa una caseta de hierro, cuyo coste ascenderá a cincuenta mil pesetas.

—Ha llegado de Jerez la señora marquesa del Mérito.

—El insigne periodista don José Ortega Munilla, será mantenedor de los juegos florales que se efectuarán en el Teatro Principal.

San Fernando

Ha dado a luz con toda felicidad la señora del maquinista de la Armada don José Espín.

—Se han firmado los esponsales de la distinguida señorita María Teresa, hija del comandante del «Reina Regente» Sr. García Velázquez, y el alférez de navio don Francisco Benito Perera.

—Han marchado a Madrid las señoritas María Luisa Marabotto y Natividad Miura, y a sus posesiones de Los Barrios, los señores de Cellier con sus hijas.

Puerto de Santa María

La señora doña Josefa Pulito de Ruiz Calderón, ha obsequiado con paquetes de tabaco a los enfermos militares y civiles del Hospital de San Juan de Dios.

Concierto en el Gran Teatro

Esta noche darán un concierto el eminente artista gaditano José Cubiles y el violonchelista Gaspar Cassadó con el siguiente programa:

1.ª parte.—Sonata, de Strauss.

2.ª parte.—Aria, de Bach; Estudio, de Berteau; La Hilandera, de Cassadó; Nocturno, de Chopin; Capricho Húngaro, de Dukler.

3.ª parte.—Dos Estudios, Nocturno, Scherzo en si menor, de Chopin; Danuvio azul, Strauss, Czchaz, Evler.

La 1.ª y 3.ª partes, de piano; la segunda, de violonchelo y piano.

Hay gran pedido de localidades para este festival, lo que asegura un gran lleno.

Telegramas oficiales

Interesantes detalles de los últimos hechos de guerra de nuestras tropas en Marruecos.—Detalles de las bajas habidas.

Madrid 19.—Ministro de la Gobernación al Gobernador civil de Cádiz.

«Participa Alto Comisario a las 20 y 25, que en Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre novedad.»

«En Melilla, campamento columna entre Tistutin y Batel, fué tiroteado; resultó muerto el cabo Antonio Huertas Manjón y herido el soldado Manuel Carriles y desaparecido el cabo Antonio Mayorga Gómez, los tres del batallón de Alava.»

«En emboscada indígenas sometidos sostenido tiroteo con un grupo de moros rebeldes, dejando en nuestro poder un muerto y un herido.»

«En Alhucemas y en el Peñón sin novedad.»

A las 20'55, ampliando telegrama relativo

Imprenta Artes Gráficas de José Recio Díaz Topete, 1.—Cádiz

Administración de Loterías Número 1.
Eduardo Dato, núm. 1. — Cádiz

Es la que más premios grandes paga

Gran Fonda LA CORDOBESA
(REFORMADA)
DE JOSÉ LÓPEZ SÁNCHEZ

Casa fundada el año 1870, la más antigua de Cádiz.—Trato esmerado.—Luz eléctrica.—Cuarto de baño.—Precios económicos.—Proxima al muelle y Estación del Ferrocarril

Plozia, núm. 15.—Prente a la Fábrica de Tabacos.—CADIZ

a la marcha de la columna de Larache desde Daharâ Mezarach, comunica siguientes telegramas del comandante general: Anoche llegó al campamento y están entrando últimos elementos columna, que ha hecho marcha por vertiente Beni ill Allâh, siguiendo la margen derecha del rio Telata y Beni-Yef y las inmediaciones Zoco igual nombre y rio Tenin hasta Valle Bukrus; sostuvimos combates por el flanco y a retaguardia con algunos grupos enemigos poco numerosos, pero obstinados, de Zumata y de los adueros no sometidos y con grupos de Beni Apdalac y otras cabilas hostiles que seguían a la columna tiroteándola; no tengo noticias detalladas de las bajas ocurridas, que transmitiré tan pronto conozca.

Esta mañana supe que han sido bajas, comandante de Policía Indígena don Gregorio Verde, herido levemente; alférez de Regulares don Isidoro Vicente Vidriera, herido grave; de tropas regulares; el sargento Antonio Fernández, leve; el corneta Joaquín Caldu Grande, grave; soldado Juan Mercado, grave; José Ruiz Castellar, leve; José Tortosa Viciano, leve; Aniano Blanco Serrano, muerto.

Del 1.º Regimiento de montaña: el soldado Ramón Pérez Muñoz, leve; de Cazadores de Cataluña: el soldado Antonio Mora Cerquero, menos grave; de Figueras: soldado Antonio González Lozada, grave; Regimiento Mallorca: soldado Blas Collado Castellón, leve; Angel Moya Alcántara, leve; y Vicente Cebrían Ginez, menos grave; de Intendencia: soldado Hilaro Palacios Alastuey, contuso; además heridos 39 indígenas, trece moros policías muertos, y un caid herido.

ÚLTIMA HORA

Toros en Badajoz

Se lidiaron toros de Flores.

En el segundo toro el picador Artillero cayó en descubierto y el bicho le pisoteó. Acudieron los diestros La Rosa, Lalandia y Chicuelo al quite librando al picador de una cornada segura.

La Rosa y Chicuelo estuvieron regular y Lalandia quedó bien en el tercero y bien en el sexto.

Valencia.—Se lidiaron seis novillos de Campos Varela por Belmonte III y Algabeno que quedaron bien.

La huelga de Asturias

Oviedo.—Los delegados que llegan para el Congreso minero, aconsejan el paro general en las minas; por este motivo se acentúa cada vez más la impresión pesimista.

Hallazgo de cuatro bombas

Barcelona.—En un campo cercado se encontraron cuatro bombas de mano que fueron transportadas al Campo de La Bota en un carro blindado.

Material de guerra a Cádiz

Ferrol.—Ha salido para Cádiz con cargamento de material de guerra el guardia costa «Alcázar».

Ocupación de posiciones

Madrid.—Al llegar al Congreso el ministro de la Guerra manifestó que le comunican de Marruecos que la marcha de la columna Sanjurjo ha tenido brillantes resultados en los combates de Sumata y que la lucha con la cábila de Beni Said ha carecido de importancia.

La columna no tenía más objetivo que trasladar su campamento.

Se ocupó una nueva posición hacia el centro de Beni-Said.



SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba México
Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

Línea de New-York, Cuba México
Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New York, Habana y Veracruz, regreso de Veracruz y de Habana con escala en New York.

Línea de Venezuela Colombia
Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

Para más informes: En Barcelona: la Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripoll y C.ª. Gran vía Layetana.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá, 45.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.ª.—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: D. José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: D. Manuel Manglano, Barón de Vallvert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

Línea de Fernando Póo
Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Viho, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciará oportunamente en cada viaje.
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servido por líneas regulares.

Aurelio Alcén y Comp.ª

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

AGENTES DE ADUANAS
Operaciones en el Depósito Franco
Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones, Pinturas submarinas marca «Holzapfel»
Isaac Peral, núm. 8. Cádiz

Línea regular de vapores

—DE—
IBARRA Y C.ª
Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Málaga, Almería, Cartagena, Blicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario: Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz, 12.—CADIZ

Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos
CADIZ
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos.
Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357
Dirección telegráfica y telefónica:
DETEJADA.—CADIZ

Herederos de
Antonio Millán
PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.—Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.
Servicio de verapo con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar
ESCRITORIO
Santo Cristo, número 2 CADIZ



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMP

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas, el vapor

Balmes
Saldrá de Cádiz el día 20 de Mayo de 1922
Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. y carga sin trasbordo para los referidos puertos
Informarán sus armadores, **Pinillos, Izquierdo y Compañía.**—Plaza de San Agustín, 2.—Cádiz.

KURSAAL-CLUB ALGECIRAS
SOCIEDAD DEL FOMENTO
ORQUESTA TZIGANES ESTRELLA
Conciertos clásicos y sinfónicos
Creaciones en el género tzigán —:— Exito nunca visto
Todos los días, **CINEMA Y VARIETES**
Los Domingos y fiestas notables
THE DANSANT con el concurso de la **ESTRELLA** Orquesta

LA SEVILLANA
GRAN DESPACHO DE ACEITUNAS AL POR MAYOR Y MENOR
— DE —
ANTONIO GALLEGO MILLAN
Servicio a domicilio: Feduchy, 13 : Cádiz

TOMADLO CURAREIS
Jarabe Pagliano.
Líquido, Pólv. Comprimido.
DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO de NAPOLIS
San Marco 4.
EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, GATARROS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.
EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO
Pidas siempre el nombre ERNESTO PAGLIANO
AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH y C.ª Brucos 49. BARCELONA.
VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES
— DE —
Hijos de Diego Mateo
(Antigua de Constantino Paredes)
Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población
Central:
Plaza de la Constitución, número 8
— CADIZ —

GRAND CHAMPAGNE
MAXIM'S
LE PLUS EXQUIS



Horario de oficinas públicas
Administración de Correos (Cardenal Zapata 1.)
Giro Postal, de 9 a 12.
Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 13 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.
Certificados: de 10 a 12, de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 5 y 30.
Administración de Hacienda (Casa Aduana): de 11 a 16.
Archivos parroquiales: de 11 a 13.
Arriendo de Contribuciones (Isabel la Católica 22): de 11 a 17.
Arriendo de Cédulas personales (planta baja del Ayuntamiento): de 13 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.
Aduanas: en la Administración, de 11 a 16.—En los muelles de sol a sol.—En los ferrocarriles, de 9 a 11 y de 13 a 6.—Domingos, de 9 a 11.
Registro de la Propiedad y Mercantil, Santiago Terry, de 9 a 15.
Servicios de Correos.—Tarifa de precios
Para la Península, Islas Baleares, Canarias y posesiones de Africa: cartas con 15 gramos de peso, 20 céntimos de carta; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos, y con respuesta pagada, 20.—Periódicos: por cada 140 gramos de peso, un céntimo de peseta.—Impresos y papeles de negocios, dos céntimos.—Muestras y medicamentos, cada 20 gramos cinco céntimos.
Para las posesiones españolas del Golfo de Guinea, cartas con 15 gramos de peso, 30 céntimos de franqueo.—Periódicos: por cada 70 gramos un céntimo.—Impresos y papeles de negocios: por cada 50 gramos, cinco céntimos.

SE VENDEN
- Recibos de Lotería -
- Recibos de casa -
Planillas de nacimiento
Planillas de defunción
Contratos de inquilinato
IMPRENTA - TOPETE, 1
CADIZ




En beneficio del Público
¡ Se acabó el pan caro y falto de peso !
La Purísima Concepción (Antigua Cooperativa Gaditana)
Domingo Olivares, dueño de la antigua Cooperativa Gaditana de Fabricación de pan, agradecido a la favorable acogida que ha tenido dicho artículo entre sus muchos consumidores, anuncia que desde el día de hoy, se expenden en dicha importante Fábrica y sus Sucursales, Sopranis núm. 7; Obispo Calvo y Valero núm. 1; Sacramento núm. 47; Plaza de Abastos (Puesto núm. 31), J. R. de Santa Cruz (Veedor) número 11 y Antonio López (junto a la Carnicería)
Pan de superior calidad elaborado con las mejores harinas de la Región y Extremadura
En piezas de kilo y medio kilo 0,60
En piezas de 200 gramos 0,65
Pancillos, 0,05
PESO COMPLETO COMPRUEBEN EL PESO
También se ha empezado la fabricación de Fideos y Pastas para sopas.—Bolsas de papel, desde medio kilo a media arroba.—Harinas, afrechos y cereales a precios ventajosos
NO OLVIDAR LAS SEÑAS
Calles Pasquín, 14 al 20 y San Vicente, 15 y 17.—Teléfono, 272.—GADIZ